

“乡建专家南海寻亲”追踪报道

启动DNA比对 筛查疑似亲人

寻亲仍在进行中,欢迎市民继续来电提供线索



连日来,乡建专家南海寻亲一事持续发酵。这两天,本报记者兵分多路寻访南海七镇街各陈姓村了解情况,并到南海区档案馆查看陈氏资料,同时与专家密切沟通DNA比对事宜。目前,相关寻亲工作仍在进行中。

反复筛选 兵分多路寻访陈姓

自2月20日本报推出“乡建专家南海寻亲”报道以来,社会各界热心人士纷纷关注,通过电话、信息、微信等渠道提供线索,本报记者也积极走访南海七镇街,找有关社区和经济社反复筛查。

其中,记者从丹灶镇方志办查询出陈氏相关信息和在各村居分布情况,结合报道中提及的地理要素,筛选出符合条件的村居,但与村居沟通后,仅有一名90多岁的居民为“元”字辈(专家寻亲对象为其外公陈元泉),了解该名居民成长背景后确认不符。

狮山方面联系上狮中村江美经济社,帮忙咨询村中老人,目前尚无任何信息反馈。桂城方面得知平东社区泮塘村陈姓为大姓,但记者联系了解后,发现该村字辈排序并无“元”字辈或“宝”字辈(“宝”字辈为专家母亲字辈)。大沥方面则联系了沥中社区、六联社区、太平社区等社区,同样未发现有类似的字辈和家庭情况,部分社区

尚未答复。九江方面则通过本土历史文化爱好者,将寻亲信息发至九江各陈氏微信群,同样未发现有类似的字辈和地理环境。

另一方面,记者22日下午来到南海区档案馆,查看陈氏族谱及南海区自然村落历史人文普查成果。根据馆藏资料,目前南海狮山镇的狮中江美村和里水镇麻奢村,有陈姓宝字辈。而根据南海区自然村落历史人文普查成果,记者统计出,南海以陈姓作为第一大姓的自然村共有96个,而以陈姓作为第二大、第三大姓的自然村则更多,具体数字尚在统计当中。

期间,记者还了解到,该馆对专家寻亲一事高度重视,连日来不停查找资料。相关工作人员表示,由于陈姓是南海第一大姓,人多分布广,加上专家提供的信息有限,所以寻人难度很大。接下来,他们将根据已掌握的信息、资源,排查分析,尽力帮助专家寻亲。



乡建专家孙君(左一)与母亲陈宝玲(右二),一直努力寻找陈姓族人。



陈雄明,其父曾是国民党军医,家中排行第八。

DNA比对 筛查疑似亲人

除了实地寻访陈姓居民,专家寻亲也在网上掀起一波热议,不少网友都表示:为什么不通过DNA比对进行寻亲。事实上,在报道推出前,记者已经向相关专业人士咨询意见建议。

专业人士表示,DNA比对,简单来说就是将血样信息做成数据,上传到全国的大数据库当中进行一个比对。如果是寻亲,需要寻与被寻双方的DNA信息都在库里,才有可能自动比对。值得注意的是,DNA比对一般是亲子之间的比对,如果是二代或以上DNA比对,需要指向性更强的两份DNA信息。

此前跟踪报道中有述,丹灶镇联沙社区上良村提供了72岁陈雄明的线索。陈雄明父亲陈伟光与陈元泉同是国民党军医,共有兄弟九人,其排行第八,第九的小叔自1938年后失联,失联前曾改名。

姓陈、国民党军医、九兄弟、老九失联……种种信息对照下,尽管字辈与专家提供的

可能性,经记者与双方沟通,双方都愿意安排录入DNA。但如果陈雄明确是专家寻亲的对象,他与专家母亲的关系是堂姐弟,属第三代旁系血亲,比对难度更大。专业人士建议,由陈雄明与专家舅舅陈建平,进行Y染色体的比对(Y染色体来源于父亲,只在男性间遗传)。目前相关事宜正在推进中。

欢迎广大市民继续为专家寻亲提供线索,可致电杨记者 18928636338 或梁记者 18923134567。扫码看陈氏寻亲资料

文/珠江时报记者 杨世聪 图由受访者提供

民警走进企业 宣传禁毒反诈知识

珠江时报讯(记者/杨慧 通讯员/关舒允)2月22日下午,南海公安分局黄岐派出所民警走进辖区企业开展禁毒反诈宣讲活动,指导企业落实防疫措施,助推复工复产。

“近期,冒充供应商、领导、银行工作人员对企业财务进行诈骗的情况时有发生,大家要提高警觉。”在广东奥丽内衣集团有限公司,围绕涉企业员工的高发案件,黄岐派出所综合室主任陈瑞贞详细解读诈骗套路,提醒企业要制定严格的财务审核制度,转账汇款前务必通过当面、电话等方式确认,谨防被骗。

此外,佛山金牌反诈讲师蔡健斌针对刷单、冒充客服等诈骗类型的特点,提炼出切实可行的防骗招数,传授事前预防、事中止损、事后补救等具体反诈技巧。同时,动员大家运用“国家反诈中心”APP提高自我防范意识,守护“钱袋子”。

“只有正确地认识毒品,才能远离毒品。”除了宣传反诈知识,蔡健斌还结合禁毒宣传资料,向企业员工详细讲解毒品的基本特性和抵制方法,并通过案例解读禁毒法律知识,提升企业员工参与和支持禁毒工作的积极性。

针对企业复工复产,返岗人员流动性增大的实际情况,民警还检查了企业疫情防控工作落实情况,协助企业做好返岗员工疫情防控的排查、登记工作,为“开工季”护航。

20多万元财物被盗 民警16小时追回

珠江时报讯(记者/曾雯 通讯员/于方舟)“感谢民警帮我们追回财物,挽回了损失。”昨日,市民邹先生参加佛山市公安局南海分局松岗派出所(以下简称“松岗派出所”)举办的被盗财物发还仪式,手持锦旗,向其追回价值20余万元被盗财物的民警致谢。

1月24日21时许,家住松岗某小区的邹先生回家后发现家里被入室盗窃,价值20余万元的各类金银首饰及数码产品不翼而飞,于是向公安机关报案。接报后,松岗派出所立即展开侦查,快速锁定了有重大作案嫌疑的黄某。

在佛山市公安局南海分局刑侦大队的帮助下,松岗派出所民警发现案发当晚黄某已潜逃回英德老家。1月25日,专案组展开抓捕行动,抓获盗窃嫌疑人黄某,并在其居所附近起获邹先生被盗的全部财物。

“案发前,我因疏忽大意,出门前忘记关闭洗手间的小窗户,给了窃贼分子可乘之机。希望大家引以为戒,加强住宅防盗意识。”邹先生说。

民警提醒,市民在出门前一定要检查门窗是否锁好,切勿抱有侥幸心理。现金应存放到银行,不要放在家中,也可考虑在家安装摄像头,更好地保障财产安全。

中国·大沥商贸指数2022年1月运行报告发布

商贸价格指数保持涨势 有色金属市场表现最佳

珠江时报讯(记者/李翠贞)昨日,中国·大沥商贸指数2022年1月运行报告发布。本周内,大沥商贸价格指数保持涨势,收报121.44点。其中,表现最亮眼的细分市场为有色金属(现货),其价格指数成为仅次于2021年10月价格指数的历史次高点。

上涨0.87%。细分市场中,表现最为突出的是有色金属市场。指数编制方分析,本周内,在去碳化和2022年年初以来欧洲能源供应紧张等因素推动下,全球有色金属价格再次迎来上涨行情。在此背景下,大沥商贸有色金属(现货)价格指数较上期上涨6.57%,收报138.10点,录得了历史次高点。

在大沥商贸其他细分市场中,五金、铝材、布匹和水产市场价格指数略有上浮,不锈钢和小商品市场价格指数小幅下行。具体来看,受到原材料价格上涨影响,五金和铝材市场1月价格指数均有小幅攀升,两市场价格指数分别上涨0.43%和0.52%,指数收报111.89点、96.44点。不锈钢市场方面,尽管上游

矿供应趋紧,价格上行,但由于临近春节,下游采购需求转弱,不锈钢价格承压,指数因而小幅下行0.08%,最终收报190.92点。而布匹市场和水产市场由于临近春节而出现短暂的供需双紧,价格指数分别小幅上涨0.45%和0.66%,指数分别收报94.07点、106.25点。与价格指数的涨势相反,本

周内,大沥商贸景气指数有所下降,收报86.03点。指数编制方分析,这是由于1月临近春节假期,大沥各商贸市场按照惯例会提前放假,当月经营时间相对较短,因此五金、小商品、铝材和水产市场的景气度环比均有下降。但在节前较大消费需求支撑下,小商品市场景气指数仍收报荣枯线以上。此外,布匹市场景气指数也有所上升。

桂城综合行政执法办持续推进精细化拆违控违

整“面子”更治“里子”



珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/邓国敏 廖欣怡 谈宝斯)为助力桂城打造“城市客厅典范”,桂城综合行政执法办一直牢牢把握拆违治乱关键一环,由表及里、层层深入开展违法建设整治工作。2月22日,桂城综合行政执法办组织拆除大型广告、违法搭建简易棚架、违建单车房等,整“面子”更治“里子”。

牌为三面立柱,存在钢架锈蚀、老旧破损现象,不仅影响市容,还存在安全隐患。为此,执法人员冒着冷风冷雨,组织施工人员悬停空中作业,用氧焊对广告牌与立柱从中锯断,一天内顺利拆除广告牌及立柱。与此同时,该执法办怡海中队对石碓社区佰围市场对面一处乱搭建简易棚架实施拆除,拆除面积达300平方米。早前,执法人员在巡查时发现,该处二、三层均存在使用水泥砖筑墙,彩钢架覆顶的乱搭建物,处于荒废、无人管理状态,存在重大安全隐患。执法人员了解情况后,积极与社区沟通,在阐明利害关系后,社区也同意对该搭建物实施拆除。当日清拆了乱建物,街道路貌焕然一新。

此外,该执法办灯湖中队在锦绣花园的连片拆违工作也在持续推进中,两天累计拆除7户违建单车房。该小区一层的单车房属历史遗留违建,自开展清拆工作以来,部分业主出现抵触情绪。但灯湖中队执法人员拆违态度不变、力度不减,坚持与每一户违建业主交心交底、耐心劝导,并按照拆除计划组织施工队伍到场。经劝导,不少业主被执法人员坚决控违的态度打动,认识到违建的危险性,主动配合拆除违建,城市“里子”得到进一步治理。



桂城综合行政执法办怡海中队对石碓社区佰围市场对面一处乱搭建简易棚架实施拆除。

下一步,桂城综合行政执法办将按照街道部署,持续紧盯市民反映强烈、存在安全隐患的顽疾,一违一策、因地制宜,持续推进精细化拆违控违。

分类信息 刊登热线: 86224851 1372667228 减资公告 佛山市雨果陶瓷有限公司(统一社会信用代码: 91440604MA4UMATG4L)经股东会决议决定减少注册资本,拟由原注册资本500万元人民币减少至200万元人民币。请相关债权人自本公告见报之日起四十五日内,向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。特此公告。 佛山市雨果陶瓷有限公司 联系人: 麦玉婵 联系电话: 13929973380 广州际顺汽车租赁有限公司佛山分公司遗失佛山市网络预约出租汽车运输证,车牌号: 粤E366CK,证号: 02003581,发证时间: 2019年10月18日,现声明作废。 佛山市集瑞贸易有限公司遗失发票专用章一枚,现声明作废。 股权代表区赐七遗失佛山市南海区股份合作经济组织户内股权及成员证,经济组织名称: 佛山市南海区九江镇镇南村良涌一股份经济合作社,证号: 060552016014-0109,现声明作废。